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Niederschrift über die 2. Sitzung der 
Verbandsversammlung des Zweckverbandes Musikschule 

der Gemeinden Billerbeck, Coesfeld und Rosendahl am 
06.05.2026, 18:00 Uhr, Ratssaal im Rathaus Billerbeck, 

Markt 1, 48727 Billerbeck 

Anwesenheitsverzeichnis 

 Bemerkung 

Vorsitz 

Herr Christoph Gottheil Bürgermeister der Gemeinde Rosendahl  

stimmberechtigte Mitglieder 

Herr Anton Bertmaring Gemeinde Rosendahl  

Herr Cornelius Demming Stadt Billerbeck  

Frau Eliza Diekmann-Cloppenburg Bürgermeisterin der Stadt Coesfeld  

Frau Carmen Hambrügge Gemeinde Rosendahl  

Frau Sophie Hambrügge Gemeinde Rosendahl Vertretung für Herrn Günter Pirkl 

Herr Marco Lennertz Bürgermeister der Stadt Billerbeck  

Herr Tobias Musholt CDU  

Frau Irene Schneider CDU  

Frau Birgit Schulze Wierling Stadt Billerbeck  

Herr Matthis Tasler SPD  

Herr Lars Vogel CDU Vertretung für Herrn Christoph Fels 

Herr Heinrich Volmer ProCoesfeld  

Frau Elke Maria Wehling Bündnis 90/Die Grünen  

Verwaltung 

Frau Bianca Bünker Musikschule  

Herr Bernd Mertens Musikschulleiter  

Frau Helga Sühling FBL 14  

Frau Katharina Woltering FB 43  

 

Schriftführung: Frau Bianca Bünker 

Herr Bürgermeister Christoph Gottheil eröffnet um 18:00 Uhr die Sitzung und stellt die ord-
nungsgemäße Einberufung sowie die Beschlussfähigkeit der Versammlung fest. 

Die Sitzung endet um 18:57 Uhr. 
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Tagesordnung 

Öffentliche Sitzung 

1 Mitteilungen der/des Ausschussvorsitzenden 

2 Bericht der komm. Zweckverbandsvorsteherin und des Musikschulleiters 

3 Wahl der stellvertretenden Verbandsvorsteherin 
Vorlage: 128/2026 

4 Feststellung des Jahresabschlusses 2024 und Entlastung der Verbandsvorsteherin 
Vorlage: 132/2026 

5 Anfragen 

Nicht öffentliche Sitzung 

1 Mitteilungen der/des Ausschussvorsitzenden 

2 Bericht der komm. Zweckverbandsvorsteherin und des Musikschulleiters 

3 Anfragen 
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Erledigung der Tagesordnung 

Öffentliche Sitzung 

TOP 1 Mitteilungen der/des Ausschussvorsitzenden 

Es liegen keine Mitteilungen des Vorsitzenden der Verbandsversammlung vor. 

 

TOP 2 Bericht der komm. Zweckverbandsvorsteherin und des Musikschulleiters 

Die kommissarische Zweckverbandsvorsteherin Fr. Diekmann-Cloppenburg bedankt sich bei 
Herrn Mertens für die gute Arbeit während Ihrer Abwesenheit in der Mutterschutzzeit und beim 
Rechnungsprüfungsamt (RPA) der Stadt Coesfeld für die schnelle Prüfung des Jahresab-
schlusses 2024. 

Danach übergibt sie das Wort an Herrn Mertens. 

Der Musikschulleiter führt mit einer umfangreichen Präsentation aus, dass in allen Bereichen 
(Kernbereich, Kooperation, JeKits und Elementarbereich) die Belegungen auf ein Maximum 
gestiegen sind. 

Auf die Frage aus dem Gremium, ob weitere Kooperationen denkbar sind, legt Herr Mertens 
dar, dass dies mit den jetzigen Stellen und Kosten nicht möglich ist, da keine Stundenkontin-
gente mehr frei sind und es in machen Fächern im Kernbereich bereits Wartelisten gibt. 

Er lädt alle Mitglieder der Zweckverbandsversammlung zu den bevorstehenden Konzerten der 
Musikschule ein, besonders zum Benefizkonzert des Symphonieorchesters für den Kinder-
schutzbund in Billerbeck im September und die Weihnachtskonzerte im Theater Coesfeld im 
Dezember. 

Zum Schluss informiert er die Versammlung darüber, dass an einem Schutzkonzept für die 
Musikschule in einer Steuerungsgruppe, die Vertreter aller Bereiche der Musikschule umfasst, 
gearbeitet wird.  

 

TOP 3 Wahl der stellvertretenden Verbandsvorsteherin 
Vorlage: 128/2026 

Nach einer kurzen Vorstellung zur Person wird Katharina Woltering einstimmig zur neuen stell-
vertretenden Zweckverbandsvorsteherin gewählt. 

 

Beschlussvorschlag: 

Die Verbandsversammlung wählt Frau Katharina Woltering zur stellvertretenden Ver-
bandsvorsteherin für den Zweckverband „Musikschule der Gemeinden Billerbeck, Coes-
feld und Rosendahl“. 
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Abstimmungsergebnis Ja Nein Enthaltungen 

 14 0 0 

 

 

TOP 4 Feststellung des Jahresabschlusses 2024 und Entlastung der Verbandsvorstehe-
rin 
Vorlage: 132/2026 

Die Leiterin des RPA, Frau Sühling, fasst ihren Prüfbericht wie folgt zusammen: 

Insgesamt ist die Musikschule gut aufgestellt. 

Bei der Abgabe des Jahresabschlusses wurde die erforderliche Frist nicht eingehalten. Aller-
dings sind die Grundsätze der ordentlichen Buchführung eingehalten und der Lagebericht zu-
treffend. 

Frau Sühling erteilt daher den uneingeschränkten Bestätigungsvermerk und rät zur Entlastung 
der Zweckverbandsvorsteherin. 

Der Beschlussvorschlag 1 wird einstimmig beschlossen. 

Auch dem Beschlussvorschlag 2 wird einstimmig zugestimmt. 

 

Beschlussvorschlag 1: 

Die Verbandsversammlung beschließt, den vom Rechnungsprüfungsamt der Stadt Coesfeld 
testierten Jahresabschluss des Zweckverbandes „Musikschule der Gemeinden Billerbeck, Co-
esfeld und Rosendahl“ für das Haushaltsjahr 2024 gem. § 96 Abs. 1 GO NRW mit einer Bi-
lanzsumme von 892.454,36 € und einem Jahresfehlbetrag von 21.842,41 € festzustellen. Der 
Jahresfehlbetrag wird gem. § 95 Abs. 2 GO NRW durch Entnahme aus der Ausgleichsrücklage 
ausgeglichen. 

Beschlussvorschlag 2: 

Die Verbandsversammlung beschließt, der Verbandsvorsteherin für den Jahresabschluss 
2024 Entlastung zu erteilen. 

 

Abstimmungsergebnis Ja Nein Enthaltungen 

Beschlussvorschlag 1 14 0 0 

Beschlussvorschlag 2 14 0 0 

 

 

TOP 5 Anfragen 

Es werden keine Anfragen gestellt. 
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Gez. Christoph Gottheil     gez. Bianca Bünker 

Vorsitzender der Verbandsversammlung   Schriftführerin 
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